
OBEC SIHELNÉ

Poznámky konsolidovanej účtovnej závierky
zostavenej k 31. decembru 2022

l. VŠEOBECNÉ ÚDAJE

Identifikačné údaje konsolidujúcej účtovnej jednotky:

Názov konsolidujúcej účtovnej jednotky: Obec Sihelné
Sídlo konsolidujúcej účtovnej jednotky: Sihelné 217, 02946
IČO konsolidujúcej účtovnej jednotky: 00314862
Dátum založenia/zriadenia konsolidujúcej účtovnej jednotky: 1. 7. 1973

•

Identifikačné údaje konsolidovaných účtovných jednotiek:

a) Príspevková organizácie Sídlo
Obec Sihelné, drobná 029 46 Sihelné 217
prevádzka

Konsolidovaný celok Obce Sihelné sa v roku oproti minulým účtovným obdobiam
nezmenil.

Identifikačné údaje všetkých účtovných jednotiek konsolidovaného celku
Príspevkovej organizácie obce Sihelné a Obce Sihelné sú uvedené v prílohe č. 1
poznámok konsolidovanej účtovnej závierky.

Konsolidovaná účtovná závierka konsolidovaného celku obce k 31. decembru 2022
je zostavená ako riadna konsolidovaná závierka podľa zákona č.431/2002 Z. z.
o účtovníctve v znení neskorších predpisov za účtovné obdobie od 1. januára 2022 do
31. decembra 2022.

Obec je súčasťou súhrnného celku verejnej správy Slovenskej republiky.

Informácie o vedúcich predstaviteľoch a o zamestnancoch konsolidovaného celku

Starosta obce: Mgr. Ľubomír Piták
Zástupca starostu: Chudjak Peter
Hlavný kontrolór obce: Bc. Luscoňová Anna

Konsolidovaný celok mal v roku 2022 priemerne 25 zamestnancov, z toho riadiacich
pracovníkov 4.

Názov účtovnej Priemerný počet Z toho riadiacichjednotky zamestnancov
Obec Sihelné 25 3
Drobná prevádzka 5 l
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Informácie o splnení predpokladu nepretržitého pokračovania v činnosti účtovnej
jednotky

Konsolidovaná účtovná závierka Obce Sihelné bola zostavená za predpokladu
nepretržitého trvania činnosti v súlade so zákonom o účtovníctve a nadväzujúcimi
právnymi predpismi.

Zmeny účtovných metód a účtovných zásad •

Účtovné metódy a všeobecné účtovné zásady boli účtovnou jednotkou konzistentne
aplikované.

Spôsob oceňovania jednotlivých zložiek

• Pri oceňovaní majetku a záväzkov sa uplatňuje zásada opatrnosti. Za základ sa
berú všetky rizika, straty a zníženie hodnoty, ktoré sa týkajú majetku a záväzkov
a sú známe ku dňu zostavenia účtovnej závierky.

• Dlhodobý hmotný a nehmotný majetok nakupovaný sa oceňuje obstarávacou
cenou, ktorá zahrňuje cenu obstarania a náklady súvisiace s obstaraním (clo,
prepravu, montáž, poistné a pod.).

• Dlhodobý majetok vytvorený vlastnou činnosťou sa oceňuje vlastnými nákladmi.
Za vlastné náklady sa považujú všetky priame náklady vynaložené na výrobu
alebo inú činnosť a všetky nepriame náklady vzťahujúce sa na výrobu alebo inú
činnosť.

• Dlhodobý majetok nadobudnutý darovaním sa oceňuje reprodukčnou
obstarávacou cenou, teda cenou za ktorú by sa majetok obstaral v čase, keď sa
o ňom účtuje.

• Dlhodobý majetok nadobudnutý prevodom správy sa oceňuje cenou, v ktorej sa doteraz
viedol v účtovníctve.

• Dlhodobý finančný majetok sa oceňuje obstarávacou cenou.
• Zásoby nakupované sa oceňujú obstarávacou cenou, ktorá zahrňuje cenu obstarania a

náklady súvisiace s obstaraním (prepravu, poistné, provízie, skonto a pod.).

• Zásoby vytvorené vlastnou činnosťou sa oceňujú vlastnými nákladmi to je priamymi
nákladmi vynaloženými na tvorbu zásob ako aj časťou nepriamych nákladov, ktoré sa
k tvorbe zásob vzťahujú.

• Cenné papiere a podiely sa oceňujú obstarávacími cenami, vrátane nákladov
súvisiacich s obstaraním Toto ocenenie je upravené o opravné položky.

• Pohl'adávky pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou. Toto ocennenie sa
znižuje o pochybné a nedobytné pohľadávky.

• Peňažné prostriedky a ceniny sa oceňujú menovitou hodnotou.
• Náklady budúcich období a príjmy budúcich období sú vykázané vo výške, ktorá

je potrebná na dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím.
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• Záväzky sa pri ich vzniku oceňujú menovitou hodnotou a pri ich prevzatí sa

oceňujú obstarávacou cenou.
• Ak sa pri inventarizácii zistí, že suma záväzkov je iná ako ich výška v účtovníctve,

uvedú sa záväzky v účtovníctve a v účtovnej závierke v tomto zisten om ocenení.

II. INFORMÁCIE O METÓDACH A POSTUPOCH KONSOLIDÁCIE

Informácie o použitých metódach konsolidácie

Konsolidovaná účtovná závierka Obce Sihelné bola zostavená v súlade so zákonom
č.431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov a v súlade s opatrením
Ministerstva financií Slovenskej republiky zo dňa 17. decembra 2008 č. MFI27526/2008-
31, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o usporiadaní a označovaní položiek
konsolidovanej účtovnej závierky vo verejnej správe v znení neskorších predpisov.

V rámci konsolidácie konsolidovaného celku Obce Sihelné boli eliminované vzájomné
pohľadávky, záväzky, náklady a výnosy, bola vykonaná konsolidácia kapitálu. Od 1. 7.
2014 bol prevedený majetok do správy príspevkovej organizácie.
Prvá konsolidácia kapitálu bola vykonaná 1. 1. 2009.

Metóda úplnej konsolidácie bola použitá pri dcérskych účtovných jednotkách.

Názov resp. obchodné meno ICO
konsolidovanej účtovnej jednotky

Všetky podnikateľské subjekty
v zakladateľskej pôsobnosti účtovnej
jednotky, rozpočtové a príspevkové

organizácie s účasťou väčšou ako 50 %
PO- Obec Sihelné drobná prevádzka leo 35651156, 02946 Sihelné 217

Pri dcérskych účtovných jednotkách bola použitá metóda úplnej konsolidácie.

V roku 2016, rovnako ako v predchádzajúcich účtovných obdobiach, sa medzi účtovnými
jednotkami konsolidovaného celku Obce Sihelné neuskutočnil nákup, resp. predaj
majetku. Preto nebolo potrebné vykonať konsolidáciu medzi výsledku.

III. INFORMÁCIE O ÚDAJOCH NA STRANE AKTÍV A PASÍV SÚV AHY

Dlhodobý nehmotný a hmotný majetok
Prehľad o pohybe dlhodobého nehmotného a dlhodobého hmotného majetku od 1.
januára 2022 do 31. decembra 2022 je uvedený v tabuľkovej prílohe
konsolidovaných poznámok Prehľad o pohybe dlhodobého majetku.
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Obec má jeden pracovný stroj obstaraný formou finančného prenájmu.

Dlhodobý finančný majetok
Prehľad dlhodobého finančného majetku účtovnej jednotky od 1. januára 2022 do 31.
decembra 2022 je uvedený v tabuľkovej časti konsolidovaných poznámok Prehľad
o pohybe dlhodobého majetku. ,
Obec vlastní akcie v Oravskej vodárenskej spoločnosti, a. s. v mene euro. Účtovná
hodnota k 31. 12.2022 predstavovala sumu 273282,21,-- eur.

Zníženie úžitkovej hodnoty zásob bolo zohľadnené vytvorením opravnej položky.
Úžitková hodnota zásob sa znížila predovšetkým v dôsledku nadmernosti zásob. Vývoj
opravnej položky k zásobám je uvedený v tabuľkovej prílohe
č. 3 konsolidovaných poznámok.

Pohľadávky
Vývoj opravných položiek k pohľadávkam ako aj prehľad pohľadávok z hľadiska
ich splatnosti je uvedený v tabuľkovej prílohe konsolidovaných poznámok.

Vlastné imanie
Prehľad vlastného imania konsolidovaného celku od 1. januára 2022 do 31.
decembra 2022 je uvedený v tabuľkovej prílohe konsolidovaných poznámok.
V roku 2022 boli realizované pohyby na účtoch vlastného imania týkajúceho sa
výsledku hospodárenia majetku.

Rezervy
Prehľad rezerv konsolidovaného celku od 1. januára 2022 do 31. decembra 2022 je
uvedený v tabuľkovej prílohe konsolidovaných poznámok.

Obec vykazuje rezervu na účtovnú závierku.

Záväzky
Prehľad záväzkov je uvedený v tabuľkovej prílohe konsolidovaných poznámok.

IV. INFORMÁCIE VÝNOSOCH A NÁKLADOCH

Prehľad o daňových výnosoch samosprávy

31.12.2021 31.12.2021
Preukázaný podiel dani z príjmov zo štátneho rozpočtu 953738,25 893455,01
Daň za špecifické služby-za psa 364,00 374,00
Daň za špecifické služby- za predajné automaty
Daň za špecifické služby- za ubytovanie 202,00 266,40
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Daň za špecifické služby- za užívanie verejného 266,00 244,00
priestranstva
Daň z nehnuteľnosti 17373,48 17418,35
Za komunálne odpady a drobné stavebné odpady 40899,52 38841,14
Daňové výnosy samosprávy spolu 1 012843,25 950598,89

Ďalšie podrobnejšie informácie k nákladom a výnosom sú uvedené v tabul'kovej časti
konsolidovaných poznámok.

V. INFORMÁCIE O PODSÚV AHOVÝCH ÚČTOCH

PO neeviduje významné informácie na podsúvahových účtoch.

VI. SKUTOČNOSTI, KTORÉ NASTALI PO DNI, KU KTORÉMU SA ZOSTAVUJE
ÚČTOVNÁ ZÁ VIERKA, DO DŇA JEJ ZOSTAVENIA

Po 31. decembri 2021 nastali také udalosti, ktoré si vyžadovali zverejnenie alebo
vykázanie v konsolidovanej účtovnej závierke za rok 2022.

Dátum
26.5.2023

Podpis štatutárneho orgánu


